

健康是福 防患未然

手足口病高发季将至 5岁以下宝宝易“中招”

星报讯(记者 马冰璐) 昨日,省卫生计生委提醒,每年春末夏初的4~7月是手足口病高发时期,家有宝宝的市民一定要提高防范意识。

据了解,手足口病是由多种人肠道病毒引起的一种儿童常见传染病,发病人群以5岁及以下儿童为主,重症死亡主要集中在3岁及以下儿童。大多数患者症状轻微,以发热和手、足、口腔等部位的皮疹或疱疹为主要症状,呈自限性,7~10天病程后痊愈。少数患者可出现脑炎、脑干脑炎、急性弛缓性麻痹、肺水肿、肺出血、心肺功能衰竭等严重并发症,甚至引起死亡。手足口病主要通过接触患者鼻咽分泌物、唾液、疱疹液、粪便,以及接触被污染的玩具、奶瓶、餐饮具等物品或环境进行传播。

据悉,我国自主研发上市的EV71疫苗可有效预防EV71相关手足口病发病、重症和死亡。接种EV71疫苗的适龄儿童为6月龄~5岁,建议尽早接种,低龄儿童尽量在12月龄前完成2剂次接种程序。

女婴头上长“犄角”,原是脑膜脑膨出 专家:孕妈妈应保证足量叶酸摄入

星报讯(王筠 江薇薇 记者 马冰璐) 1个月大的女婴头上长个“角”,几乎快有半个头大了,简直就是现实版的“小龙人”。最近,安徽省儿童医院神经外科接诊了一位这样的患儿。原来,这是一种罕见的脑部疾病,属于先天性神经管发育畸形的一种。在该院神经外科主任叶桓为首的专家团队的共同努力下,女婴后脑部的“犄角”被成功切除,目前恢复良好。

自打出生,奇奇(化名)头上的“犄角”便跟着她。“看到她的第一眼,我们就发现,她脑袋后面有一个鸡蛋大小的肿块,随着她成长,肿块也跟着一点点长大,手术前都快有半个头大了。”奇奇的爸爸介绍道。据了解,奇奇出生后的一个月里,全家人一直带着她四处求医,不久前,家人带着她从几百公里之外

的老家慕名来到安徽省儿童医院就医,经诊断,奇奇的“犄角”原是巨大的脑膜脑膨出。

“脑膜脑膨出是一种比较罕见的脑部疾病,属于先天性神经管发育畸形的一种。”据该院神经外科主任叶桓介绍,危险的是,奇奇后脑处脑膜脑膨出部位的表皮很薄,若是不切除,随时都可能破裂,导致颅内感染,将会有生命危险。手术过程中,以叶桓为首的手术团队密切协作,最终,成功将奇奇脑后的“犄角”切除。手术后,奇奇恢复迅速,精神、饮食状态良好,不久将能出院。

叶桓提醒,脑膜脑膨出主要和环境污染、叶酸缺乏有关,“生活中孕妈妈要避免不良因素的刺激,注意营养均衡,多食富含较多叶酸的绿叶蔬菜,保证叶酸的摄入。”孩子出生后若是发现头部畸形,应及时就诊,尽早手术。

合肥蜀山区首所外国语实验学校诞生

星报讯(於新东 刘亚萍 记者 胡龙生) 昨日,记者在合肥市第五十中学南校举行的“蜀山区外国语实验中学”暨“北京外国语大学国际外语特色试验基地”揭牌仪式上了解到,合肥市第五十中学南校正式挂牌蜀山区外国语实验中学,标志着蜀山区第一所外国语学校正式诞生。

据了解,该校挂牌“蜀山区外国语实验中学”后,将定期开展外语艺术节、外语文化周、外语社团、课本剧社团、外语之角活动,进一步提升学生的外语学科核心素养。与此同时,与北外“牵手”后,该校还将借助北京外国语大学的

优质外语教育资源,创造性地整合课程资源,吸纳北京外国语大学特色课程教学经验,充分发挥外语学科的育人价值,帮助学生形成良好的文化品格,培养学生跨文化交际的能力、全球意识、国际理解能力等综合素养。

此外,北京外国语大学将协助学校拓宽国际交流合作渠道,并负责学校实验课程教学的教师培训、监控与评估。蜀山区教体局相关负责人表示,此举引进北外优质教育资源,目的是更好地促进基础教育制度创新,深化教育领域综合改革,提升教育品质。

第十届合肥牡丹节即将拉开帷幕 首次增加热气球空中观花海项目

星报讯(王领 华舒 苗超群 记者 祝亮) 桃花摇曳春意浓,盛世牡丹次第开。继第五届中国(合肥)青年集体婚礼圆满举行后,庐阳滨水文化生态休闲区的“主战场”——三十岗乡不负明媚春光,将于4月3日在国家4A级景区三国新城遗址公园举行2018第十届中国·合肥牡丹节开幕式,为广大市民奉上一场别具特色的牡丹盛会。

据悉,本届牡丹节以“花开新时代 牡丹耀庐阳”为主题,共设置“国色”“国韵”“国学”三大主题活动,活动时间为4月1日至5月2日。除延续2017年美轮美奂的美陈设置外,更加注重游客体验感,并把品国学文化融入到主题活动中来,进一步促进文化、艺术、体育与旅游深度融合,为加快庐阳滨水文化生态休闲区建设

添上光彩的一笔。活动期间,还将开展“牡丹仙子”有奖评选活动。游客在游览拍摄的过程中,可以将自己与国色牡丹的合影,发送到“玩转三十岗”微信,参与投票评选,优胜者将获得丰厚奖励。按照计划,在清明节小长假以及四月的周末,三国遗址公园大草坪或将举行热气球升空漂浮体验活动,届时,游客或可乘坐热气球,从空中纵览牡丹园国色盛景点。

准备前往观赏的游客可乘坐3、8、22、24、48、108、114、119、128、143、156、157、232、234路转300路公交车直达合肥三国遗址公园。自驾线路:(1)四里河路(或西二环)一大杨镇一向西转入三国城路7公里;(2)合淮路—杨岗路—古城路—三国城路。



3月28日,淮南第十一届中国曹庵桃花·草莓节在“中国草莓第一镇”曹庵镇举行。曹庵附近的农民以及来自淮南社会各界和各方人士近万人参加草莓节活动。据了解,曹庵镇已成功举办十届桃花·草莓节,已具有20多年的草莓栽培史,品种已达26种,年产草莓8万多吨,被誉为“中国草莓第一镇”。 ■ 记者 吴传贤



昨日上午,合肥市常青街道组织开展了2018年春风行动大型招聘会,力促用人单位与求职者“面对面、零距离”互动。本次招聘会共吸引50余家用人单位参加,为大学毕业生、残疾人士、退役士兵等求职人群提供了近800个岗位。 ■ 陈家美 汪冬冬 记者 周诚 文/图

农行社保卡一卡多用很便捷

“春风又绿江南岸,农行社保服务忙”。中国农业银行合肥经开区支行社保发放、激活工作火热开展中。农行经开区支行统筹安排,合理开展工作,确保3万余张社保卡发放和激活工作有序进行。经开区支行提供一站式服务,在客户排队等候过程中,支行工作人员也积极向客户推介农行掌中生活缴费等金融服务。高效的工作效率、热情的工作态度得到了广大客户的一致称赞!

农行社保卡,一卡多用,既有社保功能,又可当做借记卡使用,具备交水电费、缴纳交通罚款、网购等等丰富的金融功能。“社保卡发放和激活”工作是经开区支行履行社会责任的一个体现。最大亮点在于与居民“零距离、面对面”接触,通过传播金融社保知识,让广大居民朋友能够充分了解农行的业务和各种金融产品,同时让他们享受到了农业银行提供的高效便捷服

务,体现了农业银行优良的服务态度和精神面貌,前来领卡的居民无不竖起大拇指,称赞农行是贴心的银行、客户至上的银行。

此次活动,经开区支行两周内,为经开区临湖街道、莲花街道、锦绣街道、海恒街道和芙蓉街道,共计5个街道31个社居委发放首批居民社保卡6200余张并激活,另为居民激活已在各网点领取的社保卡约300张。通过此次居民社保卡发放、激活工作,经开区农行与经开区管委会达成一致共识,将进一步沟通交流,深化银政合作,搭建金融服务一体化平台,努力实现互利互惠、携手共进的发展目标。

经开区支行将继续经开区辖内社保卡发放和激活工作,利用此次机会,向广大居民普及金融基础知识,创造和谐金融服务,以实际行动践行安徽省农行“321”战略愿景!



昨日上午,由合肥市民政局、合肥市殡仪馆及瑶海区委宣传部(文明办)举办的2018年“人文共祭 爱传万家”清明共祭活动在瑶海区三里街街道铁路一村社区举行,近百户家庭以简朴庄重的方式祭祀先人,过了一个绿色文明的清明节。 ■ 牛红磊 詹茜茜 裴文豪 记者 祁琳 文/图